

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL... 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR... 1 Pta. Trimestre.
Por menor precio de la venta... Por mayor,
5 céntimos ejemplar. 50 céntimos 30 ejemplar.
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESTA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros
se anuncian a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración en la Sociedad General
de Anuncios, en el Agente Hava, 5, plaza de la Bolsa (Paris),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por
impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLVIII. NUM. 14.310

Madrid, Domingo 11 de Abril de 1897

OFICINAS, FACTOR 7

LA HIGIENICA

Agua vegetal, de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata, la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente a los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es insensitiva tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venia en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.
Por mayor, PRECIADOS, 56. PRAL.

CREME SIMON
MARAVILLOSA PARA
Toilette diazia
Preserva el rostro de las influencias del frío, del Sol o del aire del Mar. Blanquea suavemente la Cutis.
J. SIMON, 36, Rue de Foyot, PARIS.
Evitar Numerosas Falsificaciones.
Fabricación Francesa.

ALMACENES DE SANTA CRUZ
Últimas novedades en lanería, sedería, encajes y mantillas, presenta como nunca esta importante casa, así como también el más variado y completo surtido en confecciones modelos de París.
1, Plaza de Santa Cruz, 1, y Bolsa, 16

LA PALMA

MONÓLOGO DE SEMANA SANTA

Mañana te llevaré a la iglesia, hija mía.
Debes ya iniciarte en los dulces y sacrosantos misterios de nuestra religión, y quiero que veas los poéticos símbolos con que nos habla estos días.
Mañana irás al templo y llevarás a bendecir tu palma.
Fijate en ella. Evoca el recuerdo del día memorable de la entrada de Jesucristo en Jerusalén, día de júbilos estruendosos, prólogo encantador y apacible del cruento epílogo elegiaco del Calvario.
Fijate en ese hermoso color de las vibrantes hojas de la palma, en lo aéreo y esbelto de su contorno, en lo humilde y respetuoso de su penacho, siempre inclinado como en señal de reverente homenaje al Supremo Eterno.
Como esta que te han comprado ayer tarde, y con la que soñarás esta noche, se agrupan a miles aquel día en el tránsito glorioso y florido que inescrutables designios convertían pocas horas después en espinosa senda de amargura. Como ella, formaron sus hermanas dilatadísima tumbumba moribunda y preludiviana, agitada por el viento, un himno gigante: el hosanna de la extática salutación.
Por debajo de ellas atravesó el Hijo de Dios—Para Dios, como tú le llamas en la ingenuidad dulcísima de tus plegarias—y a su paso se inclinaron todas, como se inclinara mañana la tuya cuando se acerquen tus manitas al altar en que la bendiga el sacerdote.
Vienen de lejanas tierras y de climas cálidos para que los niños aprendan y empuñen a meditar.
Ya verás qué bonita está mañana con ellas a la iglesia. Verás cómo las acaricia y envuelve en blandas madejas de humo blanco, el incienso; cómo destaca ese color entre el tono torado de las oscilantes palmas; verás qué extraña música combinase con las notas del órgano sus sacudidas, sus estremecimientos

armónicos, el roce de unas con otras; el eterno run-run de sus «saludos».
Con las palmas viene el romero, la flor balsámica, la flor silvestre del monte, la misma acaso que tú has visto y estrujado tantas veces durante el verano, cuando jugabas en el campo, libre una vez más de las insalubridades de Madrid.
Duro, y tosco, y aromático el romero; blanda, y elegante, y sin perfumes la palma; aquel obscuro, fuerte, curtido, como acostumbrado a vivir en el suelo y a almorzar en ciertas solemnidades de la naturaleza; ésta clara, «lumínosa»—porque dijérase que sus hojas tienen luz—y flexible como habitada a reinar en el espacio, habitando en el alto trono de las palmeras, se juntan y completan en la piadosa ofrenda, en el poético idilio de la mañana del Domingo de Ramos, y mitizan el romero se extendiendo a sec.—«arrodilla» a los pies del ara, la palma, puesta en pie, prosterna también su cabeza, en devotísimo éxtasis.
Palma y romero llevarás tú mañana, hija mía, a la bendición. Y acuérdate que los dos sifunjean y representan la misma enseñanza, igual evocación e idéntico prestigio.
Y de tal suerte se armonizan y comprenden y se quieren, que tú verás como a poco que te desoides, la palma que sostengas con una mano se dobla sobre el tallo, y se onocje y busca y acaba por besar al romero que llevas en la otra.

De vuelta a casa, cuando en tus ojos de azabache brillen todavía la curiosidad y el asombro, y tu traje y tus largos rizos nos traigan restos del perfume del incienso, tienes que proceder a una operación interesante, que es el complemento de la fiesta religiosa del Domingo de Ramos: reemplazar la palma vieja, la palma del año pasado, por esta palma nueva, «joven» y fresca.
Mira cómo está la antigua. ¡Pobrecilla! Ha envejecido, «ennegreciéndose», al revés de lo que nos ocurrirá a nosotros. El viento, la lluvia, el polvo, las escarolas y el sol, la han «disecado», la han consumido, socarrando sus hojas, agrietando su tallo, manchando sin medida su lindo y delicado color.
Hay que retirarla del balcón, con grandes precauciones. La menor violencia la desharía entre tus dedos, aventando sus partículas secas, que son sagradas, porque están benditas.
Vamos a ver. Eso es así, despacito, con mucho mimo. Ya no vibra, ni tiene música. Ahora «cruje». Más despacio todavía. ¿Ya está? Pues que la consuma el fuego. Tu madre te ayudará, porque tu sola te quemarías. Brilla la llama un instante y se apaga en seguida. No hay más que hacer.
A la reliquia pasada reemplaza la reliquia del porvenir, porque la palma, señorita, además de cuanto he dicho a usted, es una verdadera reliquia, amuleto y salvaguardia del hogar contra las tempestades y contra las epidemias.
Mira qué bonitos están los balcones de la calle, adornados con las palmas nuevas, recién traídas del templo. Parece que los han puesto a todos colgaduras de oro.

Además de esa palma que acabas de colocar en el balcón, aquí tienes otra. Esta es muy chiquita; una especie de bouquet. Gruescilla y «rizada» como las velas de adorno, esta no envejecerá ni se pondrá fea, porque no la dejaremos a la intemperie, sino que la colgarás a la cabecera de tu cama, sobre la cruz de marfil que corona tu frente mientras duermes, y junto al escapulillar que besas diariamente antes de cerrar los ojos.
Esto quiero que se mantenga siempre como hoy te lo entrego. También es «simbólica» para mí, y debe ser para ti de valor

inapreciable. Es, ó quiero yo que sea, la palma de tu pureza, de tu fé y de tu virtud. Conservála eternamente y haz que sean para ella Domingo de Ramos... todos los días del año.
Enrique Sepúlveda.

CORREO MÉDICO (1)

(ALCAIZA AL 8 DE ABRIL)

El doctor Albertoni, que trabaja en Italia (Fabriano), quiere que, en los enfermos por infección estafilocócica, se estudie el caso de estafiloco contenido en la sangre, asegurando que, encontrando en ella el blanco, puede establecerse un pronóstico favorable; en tanto que, si resulta el amarillo (dorado), el pronóstico es gravísimo. Refiérense sus observaciones a varios enfermos de los que fallecieron siempre aquellos que albergaban los estafilocos amarillosos, salvándose los que presentaban los estafilocos blancos.
Este estudio se hace en 10 c. c. de sangre extraída de la vena mediana cefálica; la mitad se siembra en caldo y la otra mitad sobre agar. Las colonias de estafilocos pueden observarse a las cuarenta y ocho horas.

En el servicio del doctor Pfungen (Hospital Wieden-Viena), el doctor Steiner estudia actualmente, y como novedad, casos en los que el reumatismo agudo parece localizarse en las vainas nerviosas, constituyendo perineuritis múltiples consecutivas al proceso reumático. Las observaciones actuales marcan preferencia a influir sobre el ciático mediano, radial, tibiales y plexo braquial que, sin aumentar de volumen, aquejan vivísimo dolor a la menor presión que sobre ellos se ejerza, en tanto que los músculos permanecen indiferentes ante presiones más exageradas. El observador distingue dos formas en estas perineuritis: 1.ª, en la que ambas manifestaciones se presentan conexas; 2.ª, en la que la perineuritis domina al reumatismo.
Recomienda la siguiente solución:
Salicilato de sosa..... 5 gramos
Ioduro potásico..... 2 »
Agua..... 200 »
(para tomar en las veinticuatro horas) la acetanilida ó la antipirina al sintoma dolor y los baños y envolturas calientes cuando el corazón lo permita.

(No encuentro nada de nuevo en estas observaciones que una revista médica nos presenta, diciendo así: *Cuya descripción clínica no ha sido hecha hasta hoy*. Bürger se ha ocupado hace muchos años de estas perineuritis y el mismo Eichhorst (de Zurich) las cita estudiando el reumatismo agudo. No he dejado de observar yo varios casos, en los que mi tratamiento consistió, además del bicarbonato de sosa (simplemente) en el baño y sople electrostático.

BERLÍN.—Sociedad de Medicina.—Sesión del 31 de marzo. Se emplea toda en estudiar las lesiones nerviosas inherentes a las parálisis diftericas. El doctor Katz refiere haber observado degeneración en las células de las astas anteriores como en las fibras nerviosas nacidas en ellas, con la particularidad de no interesar el cilindro-axial. Asimismo las ha observado en los nervios

(1) Las noticias, libros, folletos, periódicos, etc., referentes a esta sección, deben remitirse directamente al domicilio particular del Dr. Díaz de la Quintana, plaza de las Cortes, 7.

motor ocular externo, facial, motor ocular común, al nivel del neumogástrico, del frénico y del glosario. Termina asegurando que el primer detalle de estas alteraciones, consiste en el reflejo rotuliano desaparece. El doctor Baginsky cree que las parálisis diftericas se deben a usar tarde del suero de Roux. El doctor Hirschberg sostiene que las parálisis diftericas oculares interesan a los dos ojos, curando casi siempre. El doctor Bernhardt refiere haber observado parosia acomodativa y del ocular externo en dos enfermos que habían sufrido de difteria y en quienes faltaba el reflejo rotuliano durante su enfermedad.

Para el doctor Rosin, la granulacion en las células ganglionares de la médula, no es un hecho extraño, y el doctor Romae pregunta: ¿qué se deben las parálisis del velo del paladar, como tantas otras, que repentinamente se presentan en muchos niños diftericos, cuando ya se les cree completamente sanos? y se responde según unos a neuritis periférica; según otros a lesiones centrales. Opina convenientemente unir ambas ideas creyendo en la segunda como consecuencia de la primera. El doctor Senator entiende que lo observado por el doctor Katz no aduce razón alguna para admitir el origen periférico de las parálisis diftericas, asegurando igualmente el doctor Frankel, y levantándose a la sesión después de protestar el doctor Katz de que 1.º, su objeto ha sido estudiar las lesiones periféricas de las parálisis diftericas; 2.º que cree, más bien en su origen central.

PARIS.—Academia de medicina.—Sesión del 6 de abril.—El Dr. Potain trata de la supuesta conexión entre la enterocolitis y la apendicitis, terciando en esta cuestión los señores académicos, asegurando el Dr. Dieulafoy que de 24 enfermos de apendicitis observados por él, ninguno había padecido de enterocolitis. El Dr. Lucas-Championniere, como los Dres. Péan y M. Sé, se deciden entusiastas partidarios del masaje como tratamiento de las fracturas de la clavícula (el primero presenta cuatro enfermos tratados así). A nombre del Dr. Grand, el Dr. Laperouse, refiere un caso de hemianopsia horizontal de origen cortical (por traumatismo, sin amnesia, ceguera verbal ni detalle alguno influyente en la motilidad y sensibilidad; la visión central: V=2/3).

Sociedad de Biología.—Sesión del 3 de abril.—Entre otros asuntos, trata el doctor Maragliano de sus experimentos con la tuberculina, resultando siempre tóxica en el animal sano, y el Sr. Cherrin habla de su cardiografía que, usado por el Dr. Bardier, permitió observar perfectamente detallados los fenómenos ocasionados en el corazón después de inyectar en el cuerpo diferentes toxinas.

The Lancet publica noticias que coinciden con lo pronosticado por mí, con respecto a los resultados del procedimiento del Dr. Yersin para combatir la peste. De cada 100 inoculados antes del segundo día de enfermedad, han fallecido 50; de cada 100 inoculados después del segundo día, han sucumbido 60.

De este modo responden los hechos a la entusiasta frase pronunciada en la Cámara de los Lores por el secretario de Estado por la India inglesa: *Este remedio es de una eficacia maravillosa en los apesetados cuya enfermedad no se remonta a más allá de dos días, pero es menos eficaz en los casos más antiguos*.

Cuando el Dr. Yersin no había comenzado aún a practicar sus inyecciones, cuando

las defunciones alcanzaban mayor proporción, de 1.912 fallecidos, 751 lo fueron por la peste. (Véase este periódico del 21 de marzo anterior, «La peste»). El tanto por ciento era más favorable que lo es el de los que salvan hoy por el procedimiento del Dr. Yersin.
La Semaine Médicale, que, al parecer bien informada, se preocupa de este interesante asunto, escribió así el 7 de abril: *El doctor Yersin había inoculado varios apesetados en el hospital de Parrell y a un número más considerable de enfermos a domicilio. Algunos de ellos han sucumbido. Hasta ahora, el cuerpo médico no tiene una confianza absoluta en la eficacia del método del Dr. Yersin.*
En Poona, hasta el 18 de marzo, han ocurrido 810 casos, con 621 defunciones. En Pakala (Madras) nueve atacados, con tres fallecidos. En Cuttaek (Bengala) un caso. Cerca de Mahabeshwar ha fallecido la tercera parte de la población.

BIBLIOGRAFÍA.—Neunter zehnter und Gester Jahresbericht des Psychiatrischen und Gesundheits-Verhältnise der Stadt Prag für die Jahre 1890, 1891 und 1892.
Monografía sanitaria de Praga, escrita por H. Zahor. Muy útil de conocerse, por más que resulte algo antigua.

CORRESPONDENCIA.—Fecha en Gibraltar el 1.º de abril, he recibido una carta, en la que después de prodigar a mis trabajos en esta periódico elogios que, sin envanecerme, agradezco, se lee así:

«Existen algunos asuntos clínicos que desearíamos leerdesarrollados por usted en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y a su amabilidad nos remitimos con esta súplica:
1.º Patogenia (según su opinión) de la neurastenia ó enfermedad de Beard. Su etiología. Síntomas, diagnóstico y tratamiento.
2.º Sus opiniones y juicio formado en el empleo de la «kola».
3.º Conformes con que la «antipirina» puede debilitar la acción del corazón en individuos propensos ó cardiacos, ¿qué opina usted de la «exalgina» como sucedáneo del expresado alcaloide?
4.º Y último. ¿Cuál considera usted el mejor tratamiento para el herpesismo, siempre partiendo de la base del mayor ó menor empirismo de los arsenicales, y que a veces por su acción alterante pueden resultar perjudiciales a esas diatesis y reacer muchas veces en individuos neurosténicos?»

Estos son los puntos que desearíamos ver desarrollados por usted en LA CORRESPONDENCIA, quedando a usted muy obligados si nos complace, y ofreciendo darle luego nuestra detallada opinión clínica sobre los interesantes extremos expuestos y también sobre los juicios que usted emita sobre ellos.
Por varios compañeros, cuyo afectísimo s. q. d. s. m. Dr. Williams Netter.

Esta sección no puedo contestar a tanto falta espacio. Contestaré en artículos aparte. Antes ha de publicarse otro trabajo acerca de la Vibrotropia (dos artículos), que me pidió que escribiera un cliente mío que debe su bienestar al dicho procedimiento, trabajo ya en poder de la redacción.
Saludo atentamente al Dr. Netter y compañeros que me distinguen con sus preguntas. Igual manifestación de gratitud expreso a los compañeros que desde diferentes localidades me escriben diciéndome su complacencia por esta sección.

Dr. Alberto Díaz de la Quintana.
9 abril.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Se halla, por desgracia, gravemente enferma, la respetable señora doña María Magalón, viuda del Sr. Jabat, el ilustrado diplomático que tan dignamente representó a España en varias naciones, y madre de la señora marquesa de Montegudo.
La señora viuda de Jabat fue en su tiempo una de las damas más notables de Madrid, por su belleza, por su talento y sus virtudes.
Ha tenido hijos que se han distinguido en la milicia y en la carrera diplomática y ha llegado respetada y querida a una edad avanzada, pues pasa de los ochenta años.
Hacemos votos por el restablecimiento de la ilustre enferma.
—El martes por la tarde se verificará en la iglesia de las Calatravas el solemne acto de invertir el hábito de Montesa, al señor conde de Aguilar de Inestribas.
—En breve saldrá para París y Alemania la señora duquesa viuda de Abrantes muy restablecida de su larga dolencia.
—Han regresado a Madrid la señora condesa de Villagonzalo y su hijo.
—El bautizo del hijo de los marqueses de la Mina se celebrará con gran solemnidad, y se pondrá al recién nacido el nombre de Manuel, que es el de su padre, y el que llevó su ilustre abuelo, el inolvidable duque de Fernán Núñez.
—Continúa enfermo el señor duque de Medina Sidonia.
—Ha salido para sus posesiones de Andalucía D. Enrique Niñez de Prado.
—Han recibido muchas felicitaciones y regalos la señora duquesa viuda de Barón, condesa de Vilana y marquesa de Alquila, que celebraron el día de su santo, S. A. la infanta doña Isabel regaló a su dama la marquesa de Nájera una preciosa joya, siguiendo su costumbre de todos los años.
—Se ha fijado para octubre la fecha de la boda del hijo mayor de la condesa de Vilana, D. Juan Manuel Agrela, con la hija segunda de los condes de Vila Manuella.
—El distinguido cronista Sr. Restorilla y Mapherson y su esposa han regresado de su viaje de luna de miel por Italia.
—Hallándose más aliviada su abuela, la señora viuda de Cardenera pudo recibir a su amiga la señorita de Pavia, que celebraba el día de su santo.
—Para Pascua de Resurrección abrirá sus salones la señora marquesa de Aguilar

Asociación de la Prensa.

Los asuntos que se verificarán en la fiesta de hoy en Beti-Jai, serán, casi de seguro, los siguientes:
1.º Señores Pini y Ducoussó, florete.
2.º Señores Martinienghi y Carbonell, id.
3.º Señores Pini y Valentini, id.
4.º Señores Pini y Carbonell, sable.
5.º Señores Valentini y Zembrano, florete.
6.º Señores Pini y Martos, sable.
7.º Señores Pini y Sanz, florete.
Tanto los distinguidos profesores señores Carbonell, Sanz y Ducoussó, como los señores Martos y Zembrano, se han prestado gustosos y con una generancia que la prensa les agradece mucho, a tomar parte en esta fiesta, no obstante sus condiciones especiales, primero por tratarse de una función benéfica, y además por deferencia a los señores Pini, Valentini y Martinienghi, que deseaban tener el gusto de tirar con los maestros y los aficionados españoles.
A alguno de éstos no se le había podido comunicar todavía el acuerdo por no haberse hallado, pero se tiene la seguridad de contar con su concurso.

teñora marquesa... El cochero no tiene nada.
—¿Pero... se sabe... algo?—preguntó la marquesa, dirigiendo una mirada de ansiedad al agente.
—Nada, o, mejor dicho, muy poca cosa; nos hallábamos junto al hotel cuando llegó el coche... Yo no sé lo que pueda ser... pero parece...
Y dirigió el farol del coche de Bonenfant al rostad izquierdo del marqués.
—La ropa está quemada alrededor del agujero.
—¿Un... tiro?
—Así parece, señora.
—¿Dios mío!
Y escondió un instante el rostro entre sus manos, terriblemente emocionada. Mientras que ella engañaba a su esposo, le mataban.
—¿Pero dónde?... ¿Dónde ha ocurrido?
—Señora, el cochero que le ha traído aquí, y que está casi borracho, dice que no recuerda dónde montó el señor.
—¿Y ese hombre está aún ahí?
—Mi compañero está con él en la puerta de la verja.
—Id a buscarle; quiero preguntarle en seguida.
Llegó Bonenfant, que con voz turbada repitió las explicaciones que ya había dado a los agentes: la niebla... la imposibilidad de ver a veinte pasos de distancia, el hombre agarrado a la columna del farol, y a quien había tomado por un borracho como él...
—¿Pero estaba herido ya?
—Es de creer, puesto que no podía tenerse un pie.
—Hubierais debido notarlo en seguida.
—No, no lo noté, puesto que para que su biera al coche le empujé por detrás. Cuando llegué aquí, viendo que no se bajaba, al quererle coger para ayudarle, lo hice por debajo de los brazos y noté que me llenaba las manos de sangre.
—Por lo demás—dijo uno de los agentes, divinando que la marquesa podía pensar en el suicidio,—no hemos encontrado ningún arma en el coche. El señor marqués estaba ya herido cuando ha... ó le han subido al coche.
Esta hipótesis desagradó de tal modo a Bonenfant, que exclamó sin poderse contener y golpeando el suelo con el pie:
—¡Demontre! ¿Pero cómo y cuántas veces quieren que explique las cosas.
—¡Callaos, demonio, y no habléis hasta que os os pregunten!—le dijo con dureza un agente.
La marquesa miró fijamente algunos segundos

al cochero; después, con tanta dulzura como firmeza, dijo:
—Este hombre parece que dice la verdad. Mientras que se descubre lo que haya de cierto en esta emboscada, todos ustedes van a ayudarme. La escalera es ancha, y entre los cuatro podrán subir esta banqueta, conservándola en posición horizontal... ¿Se ha ido a avisar a nuestro médico?
—Aun no, señora marquesa.
—¡Iréis vos en seguida—dijo al portero,—aprovecharéis ese coche que hay en la puerta. ¿Anda bien vuestro caballo?
—¡Ah! con tal de poder complacer a una señora como vos, poco me importaría revocarlo.
—Marchaos ahora mismo ordenó Elena al portero.
—La cosa es señora marquesa, que no podemos dejar marchar a este hombre hasta nueva orden.
—Es verdad, pero puede ir uno con él. Los tres hombres bajaron, no quedaba ya más que la portera y el segundo agente. Con un gesto les hizo señas la marquesa para que no se separasen del herido. Entre aquella habitación y la suya, había un saloncito y una biblioteca que era donde su marido trabajaba habitualmente. La distancia era suficiente para que pudiera hacer salir a Fontoroche, sin que estos dos testigos se pudiesen enterar. Salí pues diciendo que iba a buscar hilas y algodón en rama, pero en seguida se lo aceró la portera y la preguntó:
—¿Debo despertar a la señorita Laura, señora marquesa? Es tan valiente que pudier muy bien ayudarnos?
—¿Estáis loca?—la contestó nerviosamente Elena.—¿Despertar a la señorita que es tan sensible! Es una verdadera dicha que no haya oído nada. No quiero que se turbe su steic hasta tanto que sepamos a punto fijo la gravedad de la herida. No os mováis de la habitación de mi esposo voy a preparar la cura.
Atravesó ligeramente el saloncito y la biblioteca y al llegar a su habitación se tambaleó y tuvo que agarrarse a la chimenea para no caerse.
—¡Dios mío!—murmuró,—¡si esa estúpida hubiese ido a avisar a mi hija sin decirme!... ¡Y Mauricio que está aun aquí... ¿Voy en estos últimos minutos a perder la serenidad que necesito para librarle!...
Y temblando por el terror que acababa de experimentar, se dirigió a su tocador.

Acababa de llegar a su lado y se sonrió con beatitud.
El hombre que había visto acababa de agarrarse a la columna de un farol.
—¿Co... cochero—murmuró aquel hombre,—¿qué... queréis?... estoy, estoy...
—No necesitáis decirlo... se ve a simple vista... ¿Se ha comido fuerte, eh? Como yo, exactamente como yo... ¡Vamos arriba!
Se había bajado pesadamente del pescante, había abierto la puerta, y cogiendo al hombre por detrás le empujó hacia el interior del coche; en aquel momento el cliente dejó escapar una queja.
—¿No tenéis el vino muy alegre que digamos! ¿Dónde hay que llevaros?
Con gran dificultad articuló aquel hombre.
—Campos Elisios... 78.
—Bueno allí estaremos dentro de un cuarto de hora.
Y Bonenfant, regocijándose ante la posibilidad de una buena propina, saltó sobre el pescante.
Hora y media después, sin que el parroquiano hubiese reclamado ni una sola vez por semejante tardanza, llegó al número indicado y se paró con respeto ante una verja monumental.
No veía el edificio, pero sabía que allí se hallaba situado uno de los hoteles más suntuosos de París.
—¡Caballero! ¡eh!... ¿qué ya hemos llegado!
El cliente no contestó.
—Buena debe ser la pitima.
Bonenfant se apeó, abrió la portezuela, saludó al hombre, que permanecía inmóvil. Al tratar de cogerle por debajo de un brazo, notó algo untoso y caliente que le mojaba las manos, se miró a la luz del farol de un coche y exclamó asustado:
—¡Sangre, Dios mío, sangre!
El hombre estaba herido, desvanecido... quizás muerto.
Bonenfant permaneció un buen rato estupefacto, temboloroso, sin saber qué hacer.
—¡Demontre!—se dijo al fin.—¡Si yo lo hubiera sabido, le hubiera dejado allí, enroscado en la columna del farol! ¡Sin Dios que me va a mí a traer esto!
Le aceró el farol a la cara.
—¡Demontre! A este hombre le he visto yo más de una vez en las carreras. Debe ser un personaje importante. Si vive aquí, no cabe duda... ¿Llamaré a un agente? No, perdería el tiempo.
Tuó a llamar a la campana de la verja. Al

cabo de tres minutos, viendo que no le contestaban, volvió a llamar.
—¿Qué ocurre?—preguntaron desde dentro con voz gruñona.
—¡Venid pronto!
—¿Quién sois?
—Venid os digo. No hay necesidad de gritar tanto.
—Quiero gritar.
—¡Demontre! ¿Vendréis, sí ó no?
Y bajando la voz Bonenfant, añadió:
—Traigo al amo.
El portero se decidió al fin a ir con una linterna sorda en la mano cuya luz dirigió al cochero, y al verle y creyendo que se trataba de una broma, dijo:
—¿Qué estás charlando embustero?
—Mira no pierdas tú el tiempo en cotorear y abre la verja. Te digo que traigo ahí a tu amo.
—¿Dónde?
—En mi coche.
—¡Tú, ó estás loco, ó vienes equivocado, el amo no está en París.
—¿Si me habré equivocado de número, con mi borrachera?—se dijo el cochero.
Pero no; se acordaba perfectamente; número 78.
—Escucha, es un caballero alto, de nariz aguileña y patillas rubias.
—¿Dices que tiene patillas rubias?
—Sí.
—¿Caramba! ¡si será?...
—Pero si te lo estoy diciendo.
—¿Y por qué no se baja?
—¡Ah! tiene una razón poderosísima para no hacerlo. Ven y verás. El portero se decidió al fin a abrir la puerta de la verja y angustiado se dirigió hacia el coche. Apenas hubo fijado los ojos en el rostro del herido, exclamó lanzando un grito de estupor:
—¡El señor marqués!

III

El despertar.

Una de las horas más encantadoras de la vida de Laura de Oseré, era aquella en que ella sola con su madre, la contaba los incidentes del día con una franqueza absoluta, diciendo lo que había hallado bueno, lo que aprobaba ó desaprobaba. Aquella noche había merecido un sermón. Demasiado lo sabía y estaba dispuesta a recibirle. Apenas se hubieron marchado su

Edición de la mañana.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA

La noticia, más ó menos auténtica, del viaje de un jefe de estado mayor de la Habana á Washington, ha dado lugar á un movimiento de alza en la Bolsa. Síntoma es este que no puede despreciarse; el buen sentido financiero aprecia como garantía del crédito nacional cuanto pueda concurrir á la pacificación de Cuba, y por lo tanto á poner término á desembolsos que no puede soportar nación ninguna indefinidamente.

Hay quien exige que el gobierno ponga de manifiesto todo lo que haya en el asunto; nosotros creemos que el gobierno tiene el deber y el derecho de proceder con todo el sigilo exigible para el mejor desarrollo de la acción que esté entablado. Los que tienen la misión de informar al público deben hacer más uso de las facultades inductivas y directivas, que del simple *interview*; del cual, aun arrancado á la benevolencia de los gobernantes ó sus agentes, no debe el que interroga esperar otra cosa que respuestas anodinas, de esas que no comprometen á nada.

Por nuestra parte ningún secreto tratamos de penetrar; creemos que desde que se llevaron á la *Gaceta* las primeras reformas para Puerto Rico, quedó señalado el rumbo de la política colonial en las Antillas, y que todo lo que suceda se amoldará á la necesidad de las circunstancias con más ó menos perfección; pero en todo caso inspirando las soluciones el más puro patriotismo.

Ante esta consideración llevamos bastante tiempo desprendidos de toda preferencia personal, y ayudando en la medida de nuestras fuerzas al desarrollo de la política de la guerra, que hemos defendido desde el primer momento, y sin solución de continuidad. Esta modesta ayuda no la entendemos equivalente al aplauso incondicional, sino al consejo persistente y hasta pesado en el sentido que consideramos más conveniente á los intereses nacionales.

FILIPINAS

Repetimos que la expedición hacia el Sur de la provincia de Cavite exige un cambio completo de la base de abastecimiento del ejército, y esto basta para explicar que no haya sucesos dignos de ser telegrafados, salvo que en las provincias al Norte de Manila hubiera habido encuentros de alguna importancia. El silencio del general en jefe prueba que tampoco en esa región ha habido novedad.

G. A.

TRIBUNALES

Un asesinato.—Veredicto de culpabilidad.—Cadena perpétua.

Por cuestiones de oficio, tuvieron un fuerte altercado Lope García Navarro é Isidro Malcon, que juntos trabajaban en una bahona de la calle de San Marcos, saliendo

desafiados de dicho establecimiento, y no llegando á las manos, gracias á la oportuna intervención de algunos compañeros que evitaron la contienda.

Quedó todo arreglado, al parecer, y al día siguiente fué hallado en la Moncloa el cadáver de Isidro, el que presentaba dos heridas de bastante intensidad, una en el cuello y otra en la espalda, además de otras cinco de menor importancia en diferentes partes del cuerpo.

Comenzábase á hacer indagaciones en averiguación de quién pudiera ser el autor de la muerte de Malcon, sin que se pusiera nada en claro, ni pareciese por ningún lado Lope García.

Sospechábase pudiera ser éste el autor del asesinato, y dedicóse la policía á buscarle, logrando encontrarle al cabo y hallándole ropas manchadas de sangre y otros datos, por los cuales el juez instructor adquirió la convicción de que dicho sujeto era el autor de la muerte de Malcon.

En tal concepto ha comparecido hoy ante el jurado en la sección cuarta el referido López.

Los médicos forenses, al hacer el análisis de las heridas del interfecto, han manifestado que le fueron inferidas por la espalda y sin que pudiera defenderse.

Ayudándose en esta manifestación, el fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de asesinato, en cuyo sentido ha emitido el jurado veredicto de culpabilidad, siéndole impuesta al procesado la pena de cadena perpétua.

Consejo de Instrucción pública. Lleva celebradas tres sesiones discutiendo el plan del gobierno relativo á las Escuelas Normales, y se cree harán falta aún cuatro ó seis más.

El artículo 1.º fué combatido por los señores Barrio y Mier, Briz y Viscasillas y defendido por los Sres. Conde y Luque y Sardá.

El Sr. Vincenti propuso una fórmula de transacción y se aprobó por unanimidad. El art. 2.º fué modificado por una enmienda de los Sres. Barrio y Mier y España. La sesión continuará el lunes.

ROBOS DE CUADROS. De la exposición anual que se está preparando en París han desaparecido, apenas habían sido colocados, cuatro cuadros de buenas firmas.

Uno de Perut, otro de Ollino, otro de Grollemer y otro de la condesa de Lajallat.

Por lo visto, los ladrones se han aficionado mucho á las bellas artes.

Sociedad de Conciertos de Madrid. Encontrándose enfermo de una fuerte erisipela el maestro Giménez, la Sociedad ha rogado al eminente maestro Bretón se encargue de dirigir el concierto anunciado para mañana.

El celebrado autor de *La Dolores* ha accedido gustosísimo, de repente, como siempre, á la Sociedad, encargándose de la dirección del programa anunciado, á pesar de no haber tenido más que un ensayo.

Sanatorio Central de la Cruz Roja. Durante el mes de marzo han ingresado en este hospital 270 soldados heridos y enfermos; fueron dados de alta 269 y fallecieron cuatro de tuberculosis pulmonar.

Ayer, en presencia del Dr. Pando y Valle, director del Sanatorio, de los médicos de sala del mismo, doctores Estévez y Orozco, del de guardia, Dr. Cruz Aragón, y de otros distinguidos profesores de provincias, hizo aplicación de los rayos X al Dr. Espina en su gabinete de consulta á dos soldados acógiados en dicho benéfico establecimiento, que tienen las balas alojadas, uno en la región axilar izquierda y el otro en la cavidad pelviana.

Autores dramáticos. Se invita á los autores dramáticos, maestros compositores y propietarios de obras teatrales, á la reunión que se verificará el lunes 12, á las cuatro de la tarde, en el local de la Asociación de Escritores y Artistas, Fuencarral, 2, 2.º, para la constitución definitiva de la Asociación Lirico-dramática.

Todos aquellos deben considerarse invitados por medio de esta convocatoria, advirtiéndose que no se envían citaciones particularmente.—Por la junta de autores, el presidente, José Echegaray.

PLAZA DE TOROS.

La empresa, deseando atender los deseos del público, ha prorrogado la fecha para hacer los nuevos abonos hasta hoy domingo al anochecer, en cuya hora quedará definitivamente cerrado el mencionado abono.

El Sr. Moret en Granada.

La prensa comenta las presuntas declaraciones del ex ministro liberal. Son estas relativas á la política colonial y á la política interior.

Las primeras, si son auténticas, nos presentan al Sr. Moret convencido de que en Cuba se está desarrollando una acción política propia para producir los más favorables resultados, aprovechando la actitud de los Estados Unidos, la actividad militar, y el cansancio de los insurrectos. En Filipinas también aprecia el Sr. Moret que la insurrección ha llevado un golpe mortal.

Respecto á la política interior, dedúcese de lo dicho por el Sr. Moret (ó al menos de lo que se le atribuye) que cree que el señor Cánovas está obligado á terminar la obra de la pacificación colonial, y que el partido liberal le ayudará en ella con todas sus fuerzas, contando con que el procedimiento político, cuando menos en Cuba, coincidirá con los principios de la guerra, en Cuba es por el partido liberal desde que el señor Maura presentó en las Cortes el proyecto de reformas.

No nos parece inverosímil que tales sean las manifestaciones del Sr. Moret, sin más limitación que la convicción de dicho señor de que Cánovas no dará el menor paso atrás en la concesión de las reformas cubanas, sea cualquiera el sacrificio de personas que pueda ser necesario.

IMPRESIONES BURSÁTILES

La buena tendencia que quedó en la sesión de ayer ha continuado ayer. Esto quiere decir que la especulación está en un estado de incertidumbre que todo lo que se relaciona teniendo por base negociaciones para el término de la guerra, en Cuba es acogido con mucha satisfacción y benevolencia por el elemento alcista, que es el que más domina en la Bolsa.

Los cambios principiarán á 64-15, llegando á 64-90 y cierra á 64-25 más bien dinero. En exterior mucho pedido; los arbitrajistas no cesan de hacer compras de bastante importancia: de 77-10 y 15 llevaron los cambios á 77-40 y quedan á 77-25.

En los mercados de París y Londres nuestro exterior está siendo objeto de oscilaciones de mucha importancia; hoy mismo, en la segunda de las plazas citadas, abrió el cambio á 60 por 100 y cierra á 60-75 después de 61. En la de París el movimiento no ha sido más que de 60-50 á 60-98, y queda 60-71, quedando los demás valores de rentas bastantes flojos.

El papel sobre plazas extranjeras adquiere cada día más cambio; los pedidos ayer han sido muy pocos; pero en cambio las ofertas casi nulas. Se han cotizado los francos de 23-25 á 23-35 y las libras á 32-27.

Esperamos que el lunes próximo adquirirá más cambio, pues el mercado de Barcelona está absorbiendo todas las existencias, de provincias por efecto de que allí pagan los francos á 23-60 y las libras á 32-35.

Un colega de la mañana atribuye á un ministerial caracterizado la siguiente explotación de la noticia de ayer relativa á la paz:

«Como las negociaciones para llegar á la paz existen, comprendo la polvareda que esas noticias han levantado en todas partes. El telegrama en cuestión da cuenta de la salida del comandante Sr. Jimenez Sandoval para Washington con cartas de Estrada Palma, y con la misión de entregarlas al Sr. Dupuy de Loms para que se entere de su contenido. Dichas cartas, que por su importancia no se han atrevido las autoridades de la Habana á confiarlas al correo, las lleva dicho jefe de estado mayor, y por ahora no puedo decir cómo han llegado á poder del general Ahumada. No será extraño que se diga que las han recogido nuestras columnas del enemigo ó que las ha interceptado la policía.»

Esta es la traducción del telegrama.

Telegrafían de Nueva York que el capitán O'Brien, comandante del *Bermuda*, se propone desembarcar el cargamento en las costas de la provincia de Santa Clara.

El remolcador *Kate Spencer*, que condujo desde Maypor las barcasas cargadas de municiones, encontró en la desembocadura del río St Johns al *Bermuda* fuera de la barra de Cumberland Sound.

Las autoridades apresaron al remolcador después de desembarcar éste el cargamento.

Han sido nombrados, respectivamente, director y secretario de la Escuela de Bellas Artes de San Fernando, los profesores de la misma D. Dioscoro T. Puebla y don Manuel Arroyo.

Con resultado favorable ha terminado sus gestiones en Madrid la comisión del Ayuntamiento vallisoletano, la cual, después de ultimar hoy algunos detalles, regresará, en el expreso de esta noche con dirección á la capital castellana.

Los circunstancias excepcionales por que el país andaluz no han permitido al ministro de Hacienda acceder completamente á los deseos del consejo vallisoletano, en opinión del cual no era posible continuar la gestión municipal, con el aumento impuesto al cupo de consumos, por lo que sostenían varios concejales la necesidad de dimitir el Ayuntamiento en pleno.

Pero si el Sr. Navarro Reverter no ha podido satisfacer en absoluto las aspiraciones de aquel municipio, ha acordado reducir en cuanto le era posible el aumento de 175.000 pesetas en el cupo de consumos.

En la hermosa capilla del palacio de la duquesa de Denia, pronunció una notable plática el padre Mendia, de la Compañía de Jesús.

Al acto asistieron invitados por la duquesa algunos de sus habituales contentillos entre ellos el ilustre poeta Moreno Carbonero y los eminentes poetas Grilo y Ferrari.

Se ha encargado de la dirección de nuestro colega *La Justicia* el distinguido periodista D. Manuel Pérez García.

Muy en breve aparecerá en la corte una revista titulada *El Crédito Español*.

El nuevo periódico, propiedad del conocido periodista D. Fernando Boccherini, se ocupará principalmente de política financiera.

Para conmemorar la solemnidad de la inauguración del monumento erigido en Nueva York á la memoria del general Grant ha empezado á editarse en dicha capital un álbum lujoso y de gran valor, por las personalidades que en él colaboran.

El eminente tribuno Sr. Castelar, encargado al efecto, ha enviado á Nueva York hermosos escritos debidos á su pluma y á la de los generales Azcárraga, Martínez Campos y Blanco.

El miércoles próximo celebrará sesión la junta de reforma del impuesto de subsidio para tratar de los «Encantes» de Barcelona, de tanta importancia para las clases mercantiles de la capital de Cataluña.

El regimiento de caballería de María Cristina está practicando en el campamento de los Carabanchelos ejercicio de tiro con las tercerolas Mauser.

Francia gasta cada año en primera enseñanza 151 millones de francos.

Han sido nombrados oficial del gobierno de Manila, D. Juan de Meer, barón de Meer, y de la intervención de Hacienda de Pamplona, D. Alfonso Caamaño, y abogado del Estado en la Audiencia de Canarias, don Francisco Meruandano.

En Galicia se lamentan del exceso de lluvia, con perjuicio de los campos, y en Extremadura y Andalucía de la sequía, con perjuicio de las cosechas.

Continúa la emigración al Brasil en la provincia de Orense, especialmente en los valles de Límia, Baldoara y Monterroy.

Se ha consignado un crédito de 15.000 pesetas para los estudios del ferrocarril económico á Chaves por Allariz, Ginzó de Límia, Verín y Portugal.

Ha sido sometido á la censura de imprenta establecida en la Habana el libro publicado en la Península por el sacerdote don Juan Bautista Casas, gobernador eclesiástico que fué de aquella diócesis, con el título de *La guerra separatista*.

Se ha dispuesto que se convoque á oposiciones para proveer la dignidad de canónigo lectoral en el cabildo catedral de Orense.

La compañía de Maderas, Madrid, Arguñosa, 14 (Telf. 689), Bilbao, Santander.

A. Porras dentista. Arenal, 22 dnp., pral. El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos se curan con el Elixir estomacal de Sáiz de Carlos, Serrano, 30, farmacia, Madrid; 5 pesetas botella.

El profesor Koch ha remitido su nueva tuberculina para curar la tisis, al Consultorio Internacional, Arenal, 1. Queda á disposición de los señores médicos y enfermos.

Declaro que me sané de una enfermedad del hígado y constante estreñimiento tomando las preciosas píldoras del doctor Heinzelmann.—Miquel P. Fernández.—(Firma legalizada.) Farmacia Moreno Miquel.—Pesetas 3,90.

Ayer mañana salió del puerto de Génova á hacer pruebas de mar el acorazado *Cristóbal Colón*.

La discusión de la Memoria del Sr. Laserna acerca de «El aislamiento internacional», continuó el día 9 en la Real Academia de Jurisprudencia, con la misma animación de siempre, consumiendo el cuarto turno en contra el Sr. Pérez Miralles, y en pró el Sr. Cuartero, y hablando para alusiones los Sres. Lanelli, Sarthou y Felú.

Víctima de la dolencia que hace días venía padeciendo, ha fallecido en Zaragoza el profesor auxiliar de la facultad de Filosofía y Letras, D. Ruperto Ruiz de Velasco.

No eran sólo las tardes universitarias propias de su cargo las que embargaron su activa existencia; desde muy joven cultivó el arte musical, llegando á ser maestro. Como tal dirigía actualmente la Escuela de Música que fundó en aquella ciudad en compañía de distinguidos artistas, y cuantos cultivaron su trato llorarán su muerte, recordando la laboriosidad y talentos del doctor profesor.

En cumplimiento de un acuerdo del Ayuntamiento en la mañana de ayer ha concurrido al primer asilo de San Bernardino una comisión compuesta de los concejales señores Megía, en representación del alcalde presidente; Valle, de la comisión de Beneficencia, y Fernández de la Cuadra, de la de Hacienda, acompañados de los jefes de los Negociados respectivos y asesorados de los peritos D. Felipe García, del Circulo de la No. Mercantil y D. Santiago Blasco, designado por el Ayuntamiento, al efecto de reconocer los géneros de paño para vestuario de que, en virtud de la subasta verificada, había de hacerse entrega por el contratista.

Del informe pericial resultó que los citados géneros no reunían las condiciones exigidas por el contrato, siendo desechados por la comisión y concediéndose al contratista una prórroga de 40 días para presentar otros géneros que las reúnan, y en caso de no hacerlo así, se procederá á adquirirlos por su cuenta, según determina para este caso el pliego de condiciones que ha servido de base para la subasta.

Se encuentra en gravísimo estado la esposa de nuestro querido amigo D. Gonzalo de Córdoba, presidente de la Audiencia de Madrid, hasta el punto de haber sido preciso administrarle la Extrema Uncción.

La desamasa rápido y completo alivio.

Ha llegado á Madrid nuestro querido amigo el médico militar D. Felipe Trigo, inutilizado gloriosamente en la campaña de Mindanao.

Entre los fusionistas coméntase la noticia de que sólo se les reservarán ocho puestos en las próximas elecciones.

Los concejales propiamente trabajar para el triunfo de la mayoría.

En los centros carlistas háblase de la próxima fusión entre algunos adictos de D. Carlos y los nacionalistas.

Estos pasarán á formar parte importante del centro Tradicionalista.—Figuerola.

Gestiones en favor de un periódico. Barcelona 10, 5 t.

Cumplimentando el acuerdo de la Diputación, el presidente ha visitado hoy al gobernador, interesándole para que deje sin efecto la suspensión de la *Renacimiento*. Dídase del éxito de estas gestiones.—Figuerola.

El crimen de Alcántara.—Veredicto de inculpabilidad.—Revisión del jurado. Cáceres 10, 4'35 t.

Hoy concurren muchas señoras á la sesión.

El Sr. Muñoz Chaves termina su discurso esforzándose en demostrar la inculpabilidad del acusado, y llama la atención de los jurados sobre lo aventurado que resulta juzgar sólo por indicios.

El informe del ilustrado letrado fué un modelo de elocuencia y buena argumentación.

Entre los fusionistas coméntase la noticia de que sólo se les reservarán ocho puestos en las próximas elecciones.

Los concejales propiamente trabajar para el triunfo de la mayoría.

En los centros carlistas háblase de la próxima fusión entre algunos adictos de D. Carlos y los nacionalistas.

Estos pasarán á formar parte importante del centro Tradicionalista.—Figuerola.

Gestiones en favor de un periódico. Barcelona 10, 5 t.

Cumplimentando el acuerdo de la Diputación, el presidente ha visitado hoy al gobernador, interesándole para que deje sin efecto la suspensión de la *Renacimiento*. Dídase del éxito de estas gestiones.—Figuerola.

El crimen de Alcántara.—Veredicto de inculpabilidad.—Revisión del jurado. Cáceres 10, 4'35 t.

Hoy concurren muchas señoras á la sesión.

El Sr. Muñoz Chaves termina su discurso esforzándose en demostrar la inculpabilidad del acusado, y llama la atención de los jurados sobre lo aventurado que resulta juzgar sólo por indicios.

El informe del ilustrado letrado fué un modelo de elocuencia y buena argumentación.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Atropellos contra los cristianos.

Londres 9.

Las noticias de Constantinopla dicen que las autoridades turcas de Tokat se niegan á tomar energías medidas para impedir los atropellos contra los cristianos.

Más de 200 casas de éstos han sido saqueadas por fanáticas turbas musulmanas. Varios cristianos fueron cruelmente asesinados, sufriendo un verdadero martirio dos sacerdotes.

Los telegramas añaden que los asesinos

«¡Estamos perdidos!

«¡El marqués, el marqués!—repetió Fonteroche con voz ahogada.

Durante un momento permanecieron inmóviles, helados, incapaces de hacer el menor movimiento... Creían verse en presencia del marido ultrajado que se venga. Volvieron á llamar de nuevo á la puerta.

«¿Va á bajar la señora marquesa?

«¿El señor marqués me necesita?

El portero, que no sabía cómo cumplir con su embarazosa misión, respondió:

«Sí, sí, señora marquesa. El señor marqués pregunta por la señora, porque... porque... como el señor marqués ha llegado tarde al tren, ha tomado un coche para volver al hotel... y... y...»

«¿Y qué?

El portero titubeaba aún. Persuadido él lo mismo que todos los sirvientes de la casa, de que la marquesa adoraba al marqués, no podía anunciarle brutalmente que habían llevado á su esposo, desmayado, como muerto. Por fin creyó hallar el medio de salir del paso.

«Es que... el coche ha volcado á la puerta.

«¿Pero mi marido no está herido?

«Oh! no, señora marquesa. Quizás tenga alguna contusión... Y el señor marqués desea que...»

«Bien, bien, voy á bajar en seguida; decidíselo así al señor marqués.»

Fonteroche murmuró con voz glacial:

«¡Admiro vuestra presencia de espíritu.»

«¡Ah! ¿De qué no sería yo capaz con tal de defenderlos? No ha sido más que un accidente vulgar, pero del cual hubiera podido resultar nuestra perdición. Tenemos aún tres ó cuatro minutos por delante.»

Se levantó resuelto y encendió luz.

«Hecho esto se arrojó y escuchó á la puerta.

«No oigo nada.»

«¿Crees que Osaré pasar por aquí?

«Es de temer, por más que puede llegar á su habitación por la escalera de servicio, pero tiene la costumbre de atravesar por mi cuarto antes de dirigirse al suyo. Precisa que deje esta puerta completamente abierta para evitar sospechas. Voy á bajar para ocuparme de ese cocherito... tengo que parecer caritativa. Vos amigo mío...»

«Elena ¿no podría yo permanecer oculto en cualquier escondite, para poder defenderos en caso de peligro?... ¿Quién os asegura que ese hombre no ha mentado?... ¿Si fuese un loco?»

La marquesa se encorvó de hombros.

que cayeron sobre la ciudad de Tokat parecían obedecer á una consigna.—Figura.

Valores en Bolsa. París 10. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 60-50, 61-06 y 60-78. 3 por 100 francés, 102-60 y 102-62.

Londres 10. Exterior español, 60-12 y 60-75.

París 10. Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 60-75. 3 por 100 francés, 102-60.

Londres 10. Exterior español, 60-75.—Figura.

Signo el Panamá. París 10.

En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Diputados, los radicales han vuelto á iniciar la cuestión de los escándalos del Panamá, pidiendo el nombramiento de una comisión informadora.

El Sr. Hugues, de la derecha, combatía dicha proposición.

El Sr. Rouvier replica vivamente, siendo acogidas sus palabras con grandes aplausos.

El presidente del ministerio Sr. Méline censura con acritud la tática de las oposiciones y reclama una orden del día sin comentarios, que es adoptada por 262 votos contra 244. La Cámara, como se ve, aparece muy dividida en este asunto.

Dicho cuerpo legislativo acuerda luego, por 300 votos contra 256, suspender sus sesiones hasta el día 18 de mayo próximo.—Figura.

NACIONALES. Viaje de un inventor. Andájar 9, 1'20 t.

Esta mañana, á las once, llegó con su flotador el Sr. Martínez, que continúa sin novedad su excursión por el Guadalquivir.—Estebar.

Restos de naufragios. Barcelona 9, 5'45 t.

La barca de pesca zozobrada frente á Llobregat, fué hallada por el vapor *Toro*, á 10 millas del puerto; pero no pudo ser remolcada por la gruesa mar que hacía.

Esta mañana ha salido nuevamente el vapor en busca del baque naufragio.

El bergantín goleta *Louise* continúa embarrancado en la playa inmediata al semáforo de Llobregat.—Figuerola.

Dos noticias. Barcelona 10, 12'30 t.

El día 18 recalará en este puerto un vapor de la trasatlántica conduciendo 110 turistas franceses que se proponen recorrer España.

Se asegura que saldrán en las próximas elecciones los mejores tres carlistas, siendo, si así ocurre, la primera vez que Barcelona tenga concejales carlistas.

Se supone que saldrán doce ministeriales; ocho fusionistas; dos fusionistas disidentes; tres carlistas y cuatro republicanos nacionales.—Figuerola.

Noticias electorales. Barcelona 10, 5 t.

Entre los fusionistas coméntase la noticia de que sólo se les reservarán ocho puestos en las próximas elecciones.

Los concejales propiamente trabajar para el triunfo de la mayoría.

En los centros carlistas háblase de la próxima fusión entre algunos adictos de D. Carlos y los nacionalistas.

Estos pasarán á formar parte importante del centro Tradicionalista.—Figuerola.

Gestiones en favor de un periódico. Barcelona 10, 5 t.

Cumplimentando el acuerdo de la Diputación, el presidente ha visitado hoy al gobernador, interesándole para que deje sin efecto la suspensión de la *Renacimiento*. Dídase del éxito de estas gestiones.—Figuerola.

El crimen de Alcántara.—Veredicto de inculpabilidad.—Revisión del jurado. Cáceres 10, 4'35 t.

Hoy concurren muchas señoras á la sesión.

El Sr. Muñoz Chaves termina su discurso esforzándose en demostrar la inculpabilidad del acusado, y llama la atención de los jurados sobre lo aventurado que resulta juzgar sólo por indicios.

El informe del ilustrado letrado fué un modelo de elocuencia y buena argumentación.

padre y sus amigos, dirigiéndose á la marquesa y disimulando su indignación, la dijo:

«Mamá, os ruego que me dispenséis, si os he molestado al hablar de monseñor, pero no podía ni sospechar siquiera, que en un asunto de semejante naturaleza no fueseis de mi opinión.»

La marquesa se encogió ligeramente de hombros, y dando un golpecito á su hija, la dijo afectuosamente:

«No me cansaré nunca de repetirte, hija mía, que ya no vivimos en la edad media. Nuestros salones están iluminados por la electricidad, se viaja por caminos de hierro, los descendientes de duques y pares son soldados, lo mismo que el más humilde de los aldeanos... Acostúmbrate á juzgar las cosas haciéndote cargo de que vives en el siglo XIX. ¿Qué todo no es bueno? demasiado lo sé y convengo en ello... ¿Pero qué puede haber de malo en que un príncipe se divierta? ¿Acaso todos los jóvenes no son lo mismo?»

«Entonces, mamá, si son lo mismo que los demás, ¿por qué son príncipes?»

«Vamos, mira, déjate de tonterías y vete á dormir; con tu lógica acabarás por aburrirme. Mientras, vas soñando en un caballero sin tacha que te obligará algún día á abandonarnos.»

«¡Ah! mamá—exclamó Laura; no veo venir ninguno, y

El presidente pregunta en seguida al procesado si tiene algo que exponer y contesta negativamente.

El presidente hace con gran imparcialidad el resumen de los debates.

Las preguntas dirigidas a los jurados para que sirvan de base a su veredicto, son las siguientes:

Primera. ¿Es culpable D. Justo Villarreal de la muerte de Eladio Castero?

Segunda. ¿Hubo alevosía en la comisión del delito?

Tercera. ¿Se comitió en desobediencia el delito?

El defensor protesta de la reducción de la segunda pregunta y se consigna la protesta en el acta.

Retírase el jurado a deliberar y después de una hora y media presenta su veredicto, contestando negativamente a las dos primeras preguntas y afirmativamente a la tercera.

El público acogió con prolongados murmullos el veredicto.

El fiscal y la acusación privada piden revisión a otro jurado. Las peticiones fueron acogidas con aplausos por el público.

La Sala acuerda de oficio la reforma del veredicto por haber contradicción entre las contestaciones a la primera y tercera pregunta.

Vuelve el jurado a deliberar y pronuncia en absoluto un veredicto de inocuidad contestando negativamente a las tres preguntas.

El fiscal pide nuevamente la revisión del jurado, a lo cual se adhiere la acusación privada, oponiendo la defensa.

La Sala acuerda someter a nuevo jurado el conocimiento de la causa, acuerdo que neció signos de aprobación.—Ventura Martínez.

Comisionados de viaje.

Barcelona 10, 11'45 n.

Hoy han salido para esa corte los comisionados que han de gestionar cerca del gobierno la agregación a la capital de los pueblos del lano.

Han sido objeto de una entusiasta despedida.

Concurrieron a la estación las autoridades y representantes de la Diputación, Ayuntamiento y de importantes centros de Barcelona.—Figuerola.

Los obreros de Manresa.

Manresa 10, 7'50 n.

El juzgado ha puesto en libertad a los tres individuos que quedaban en la cárcel y que fueron detenidos el pasado domingo.

Ha sido detenida una mujer por haber amenazado a un obrero de la fábrica de Bertrand.

Si no se reproducen los sucesos últimos, se celebrará la procesión del domingo de Ramos.

Créese probable el arreglo del conflicto.—Smar.

Preparativos electorales.—Llegada de personajes.—Trenes atestados.

Sevilla 10, 6'39 t.

Esta tarde se ha reunido el comité liberal, a fin de preparar los trabajos electorales.

Se han concedido amplias facultades al jefe del partido Sr. Atienza, para que éste designe los nombres de los candidatos.

Han llegado los Sres. Castelar, Menéndez Pelayo, Sarate, duquesa de Nájera, los barones de Hortica, marquesa de la Coquilla, D. Fernando de Orleans y otras personas distinguidas.

Los trenes llegan con retraso por la gran afluencia de forasteros.

Hasta el día 17 están tomados todos los asientos de preferencia de los trenes que vienen a esta población.—Mencheta.

Manifestaciones de duelo.

Sevilla 10, 6'30 t.

Esta tarde se ha efectuado el entierro de la virreina que fué víctima del suceso misterioso ocurrido en la calle de Bayas.

El entierro ha sido una manifestación de duelo, en la cual ha tomado parte todo el barrio de la Macarena.

Los restos de la infortunada víctima, encerrados en un féretro cubierto de flores, fueron conducidos en hombros de varias mujeres.—Mencheta.

DE LA AGENCIA FABRA

París 10.

Los jóvenes alscianos continúan sustrayéndose por todos los medios a prestar el servicio militar en Alemania. Actualmente se han librado edictos para comparecer ante el tribunal del distrito de Metz contra 108 prófugos.

Lisboa 10.

Para dar una idea de la aflictiva situación económica de este país, basta decir que el precio del oro ha subido hoy en Lisboa y Oporto a 50 por 100.

París 10.

En vista de la actitud de la comisión senatorial encargada de revisar la ley Gramont, el Senado, cuando vuelva a reunirse, mantendrá indubitablemente, conforme se ha anunciado, la prohibición de las corridas de toros de España. La comisión propondrá para los infractores la imposición de multas de 100 a 5.000 francos, y en caso de reincidencia, quince días a seis meses de prisión.

CRETA (POR TELEGRAMA)

Negativa de los cónsules.

París 9.

Los telegramas de la Canea anuncian que en una reunión celebrada por los almirantes de las grandes potencias se acordó invitar a los cónsules a entablar negociaciones de paz con los insurrectos.

Los cónsules contestaron que era de todo punto imposible iniciar semejantes negociaciones.—Fabra.

Los turcos incendiarios.

París 10.

Un despacho de Atenas atribuye a los turcos el incendio que ha destruido una parte de Heracleion.

Esta noticia parece verosímil, pues el fuego comenzó en varias casas pertenecientes a los cristianos.—Fabra.

Cristianos en Macedonia.

Atenas 10.

Los despachos oficiales confirman la noticia de que tres partidas cristianas reuniendo cerca de 3.000 hombres, penetraron ayer en la Macedonia, trabando ruidosos combates con los turcos.—Fabra.

El almirante griego.

Atenas 10.

El almirante Kreisli ha tomado el mando

de la escuadra helénica del golfo de Arta.—Fabra.

Violación de territorio.

Londres 10.

The Daily Chronicle publica un despacho de Atenas diciendo que los turcos, persiguiendo a una de las partidas que penetraron en territorio otomano, franquearon la frontera helénica, atacando tres puestos griegos.—Fabra.

Silencio oficial.

Constantinopla 10.

Los despachos oficiales guardan silencio sobre los combates librados ayer entre turcos y las fuerzas irregulares griegas, de que hablan los despachos de Atenas.—Fabra.

Lo de la frontera.

Atenas 10.

Los despachos oficiales refieren de esta manera lo ocurrido ayer en la frontera de Macedonia.

Tres partidas, reuniendo 3.000 hombres, intentaron vadear el territorio turco.

Dos de ellas, después de un combate con las avanzadas otomanas, lograron pasar la frontera.

La otra se vió obligada a retroceder por no poder luchar contra fuerzas muy superiores.

Dichas partidas van mandadas por antiguos oficiales del ejército griego, y han sido equipadas por la Liga nacional helénica.

El patriarca italiano Cipriani manda una de las indicadas partidas.—Fabra.

Seguían las hostilidades.

Atenas 10.

El combate sostenido en la frontera de Turquia, duró once horas.

Créese que la artillería y algunas fuerzas de cazadores de infantería tomaron parte en la lucha.

Cuatro puestos turcos quedaron destruidos.

El bloqueo.

Viena 10.

El periódico La Nuova Prensa dice que las potencias, por acuerdo de ayer, resolvieron hacer efectivo el bloqueo del Pireo y reforzar sus escuadras en el mar Egeo.

Austria enviará tres o cuatro buques de guerra.

Turquia se apresta a la ofensiva.

Londres 10.

El periódico The Times publica un despacho expedido en Elsasson a las diez de la noche de ayer 3, dando cuenta de hallarse reunido un consejo de guerra, al cual se atribuye gran importancia, suponiéndose probable, como consecuencia inmediata del mismo, que las tropas turcas tomen desde luego la ofensiva.—Fabra.

LA ESCUADRA INGLESA (POR TELEGRAMA)

Barcelona 10, 12'30 t.

Hoy devolverán las autoridades de esta población el saludo al vicealmirante de la escuadra inglesa.

Por ser el penúltimo día de la permanencia en el puerto saltará a tierra buena parte de la dotación de los barcos de la escuadra.

Los individuos que profesan el catolicismo irán mañana a misa a la catedral.

La escuadra saldrá mañana por la tarde para Mahon.

El mercado de palmas está muy animado y la favorece el tiempo, que es espléndido.—Figuerola.

Barcelona 10, 5 t.

En estos momentos se celebra en el velódromo Bonanova el partido de Cricket en honor de la escuadra inglesa.

A la brigada franca de servicio en los buques citados se le ha concedido veinticuatro horas de licencia.—Figuerola.

ASOCIACIÓN DE FUNCIONARIOS CIVILES

CONFERENCIA DEL MARQUÉS DEL VADILLO

La Asociación de Funcionarios civiles estaba anoche de gala, habiendo acudido a su hermoso local innumerables socios deseosos de escuchar la autorizada palabra del docto catedrático de la Universidad Central y subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor marqués del Vadillo.

D. Nicolás de Castro, individuo de la junta directiva, pronunció breves y elocuentes frases, presentando al conferenciante y dándole las gracias por haber accedido tan galantemente a los deseos de la asociación.

El marqués del Vadillo comenzó su elocuente discurso, agradeciendo al Sr. Castro las palabras de elogio que le había dedicado, considerándolas inmerecidas y tomando pie de ellas para explicar las razones que le habían guiado en la elección del tema.

Me habéis invitado a hablar sobre un punto de derecho y ninguno halló más a propósito que el de «La Asociación de Funcionarios ante el derecho».

Expone el orador en forma clara y con gran propiedad lo que se entiende por derecho en general, derecho individual y sujeto de derecho, para venir a establecer la personalidad jurídica de la Asociación de Funcionarios y sus derechos.

Analizando después los fines de la misma, decía el conferenciante:

La Asociación de Funcionarios persigue el mejoramiento de la administración pública, tiende al engrandecimiento y a la estabilidad de la carrera administrativa y propende a la mejora de los servicios públicos.

En párrafos elocuentes, interrumpidos por entusiastas aplausos, explicó el alcance de los expresados fines; y en este punto del tema, hizo el orador una ligera excursión al través de la historia, exponiendo el por qué no había nacido hasta la época actual una asociación que tenía tan elevados fines.

En los pueblos del Oriente el poder estaba encarnado en las dictaduras personales; en Grecia imperó la oligarquía, en la Edad Media surgió con el elemento germano el feudalismo, poder personal también; en la edad moderna, causas especiales crearon el absolutismo, hasta que las revoluciones políticas pusieron sobre el tapete el tema de la división de poderes que hoy conocemos y bajo el cual vivimos.

Los poderes personales son buenos cuando las personas son buenas; pero bajo el imperio del poder personal no puede hacerse

mucho por la administración y la mejora de los servicios públicos. Por esto no habéis nacido hasta hoy, en que la división de poderes y el gran desarrollo que se ha dado al principio de desarrollo del poder ejecutivo.

No sirvió nunca una aspiración injusta; no pretendió llegar a ejercer un poder personal, porque caería en los defectos del feudalismo de que antes os hablaba.

Trabajad mucho, y trabajad con fe por todo lo que sea justo y razonable; pero huid siempre de los peligros que he apuntado, porque no conseguiréis realizar los nobles y levantados fines que perseguís.

Grandes aplausos acogieron estas últimas palabras del orador.

El marqués del Vadillo fué muy felicitado por todos los asistentes, visitando después las clases establecidas en la asociación.

TEATRO DE LA COMEDIA

BENEFICIO DE DON EUSEBIO BLASCO

La última representación en esta temporada de la preciosa comedia El Angelus, se verificó anoche a beneficio de su autor, don Eusebio Blasco.

La sala del elegante teatro de la calle del Príncipe ofrecía el aspecto brillante de aquellas inolvidables veladas, en que lo más levantado de las altas sociedades ocupaba palcos y butacas de la Comedia.

Entre las personas distinguidas que ocupaban las principales localidades, recordamos a los señores duque de Tamames, conde de Agrela, marquesa de Casa-López, señores de León y Castillo, marqueses de Bolaños, general Acosta, condes de Morphy, Moreno (D. Luis), marqueses de Tavara, de Valdeza, de Apóstegui, Campo Sagrado, vizcondesa de las Torres de Luzón, condes de Macedo, Navarro Reverter, conde de la Encina, condes del Villar, de Belascosain, de Fuente del Sale, marqués de Santa Genoveva, señores de Retortillo (D. Francisco), general Borbón, Vázquez de Mella, condes de Peña Ramiro, señores de Galofre, de Frontaura, de Moltó, de Chaves, de Fernández Arias, Abades, Tolosa Latour, Simarro, Soriano, Castellanos, señores y señoras de Boceta, de Lersundi, de Ortega, de Soriano Murillo, y tantas otras que llenarían toda una columna.

Del sexo feo, escritores dramáticos, literatos y artistas y hombres políticos de todos las partidos que han conservado fiel amistad a Eusebio Blasco, a pesar de sus viajes y ausencias, y que anoche aplaudían su resolución de no moverse ya de España.

El Angelus fué escuchado con el interés de siempre y aplaudidas sus escenas más culminantes, admirablemente interpretadas por las Sras. Cobeña y Alvarez, y los Sres. Theiler, Cuevas y Valentin.

Al final de los actos segundo y tercero, el público obligó a Eusebio Blasco a presentarse varias veces en escena, haciendo cariñosa ovación.

En el saloncillo, donde sus numerosos amigos y admiradores acudieron a felicitar, recibió el Sr. Blasco, además de innumerables apretones de manos, muchos regalos del más exquisito gusto.

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Una de las honrosas excepciones entre los literatos noveles es el Sr. Fernández Vaamonde, que, cuando todos los poetas desmayan o se metalizan, tiene el arrojo suficiente para lanzar al público un libro de versos.

Malos son estos tiempos para las musas. Aun en Francia, donde se las paga como en ninguna parte, los poetas tienen que convertirse en cuentistas, como Coppé, Richpin, D'Hervilly, Mendés, Sylvestre y tantos otros. En lo que toca al público español, la indiferencia es más grande todavía.

Y sin embargo, nadie lo hubiera creído si se juzgara por el aspecto que presentaba anoche el círculo de la prensa, gracias a los esfuerzos de esta poderosa Asociación y al entusiasmo heroico del agraciado poeta Núñez de Arce, patrocinador del joven Vaamonde y que inauguró la velada con poéticas y elocuentes frases.

La poesía estaba allí en su ambiente propio, y numerosos literatos y periodistas aplaudían con sincero placer cada nota del idealismo del joven autor, del cual hubiéramos copiado gustosos algún trabajo si la premura y las exigencias del periódico no lo impidieran.

Incanto Benavente, Vela y Maestro, Jurado y el propio Vaamonde leyeron notablemente varias composiciones y obtuvieron ardientes aplausos.

No podía faltar una gran ovación leyendo Carlos Shaw, a quien hace tiempo no se oía recitar en público. La poesía Fiel (la mejor sin duda del libro Mujeres, al cual se dedicaba la velada) halló en Fernández Shaw un magistral intérprete. Todos cantaban en que nunca había leído con más brillantez, y bien pudieron demostrárselo los prolongados aplausos que interrumpían cada estrofa.

Y ya que de versos hablamos, justo es recordar que entre el numeroso auditorio se veía a algunos poetas tan distinguidos como Ferrer, Rueda, Salvany, Melchor de Palau, Villegas y Colorado.

El libro Mujeres está escrito con facilidad, donosura y entusiasmo, y bien puede asegurarse que es el Sr. Vaamonde quien las letras patrias una legítima esperanza de poeta.

En resumen, una noche entera de poesía. Entraron pocas en libra.

Y por supuesto, un nuevo triunfo para la Asociación de la Prensa.

R. J. C.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Hoy domingo, se verificará en el teatro de la Comedia el estreno de la obra en tres actos, El cuarto mandamiento.

Por la tarde, se pondrá en escena la graciosa comedia en tres actos, Servicio obligatorio.

Se despachan billetes en contaduría.

Los señores abonados a los micrófonos, pueden ocupar sus respectivas localidades,

mañana por la noche, con sólo tomar las entradas.

En la función de hoy domingo por la noche, en el teatro de la Comedia, estreno de la obra El cuarto mandamiento.

Pueden ocupar sus respectivas localidades los señores abonados a los micrófonos con sólo tomar las entradas.

El primer estreno que se verificará en el teatro de la Comedia, en la próxima temporada que empezará el sábado de Gloria, será una en tres actos, original del aplaudido autor D. Calixto Navarro, titulada El último cartucho.

La zarzuela cómica titulada El plan de ataque, que con buen éxito se estrenó hace pocas noches en el favorecido teatro Blaya, está proporcionando a la empresa buenas entradas y muchos aplausos a la señora Romero y la Srta. Uliverri y al Sr. Mendizábal, que tienen que repetir todas las noches los más graciosos tercetos.

El simpático Carreras arranca constantemente carcajadas al público, aprovechando, como él sabe hacerlo, los muchos chistes de que la obra está salpicada.

Para formar parte de la compañía de ópera que en la próxima pasuca de Resurrección comenará a actuar en el teatro de San Fernando de Sevilla, ha sido contratada la notable y bella contralto Srta. Leonor Reina, que ha conseguido mucho nombre y reputación de buena cantante en el Liceo de Barcelona.

La distinguida artista saldrá el miércoles para Sevilla.

SUCESOS:

El día 9 se descubrió un robo, consistente en 600 pesetas, alhajas y prendas de vestir, en la casa número 35 de la calle del Molino de Viento, habitada por Sifoniano Martínez, vendedor en la plaza de San Ildefonso.

Los casos no fueron encontrados.

En el término de Las Pequeñas (Carabanchel Bajo) tuvo la desgracia de ser arrojado por el carro que guiaba Eusebio Oropesa, el cual resultó con una herida grave en el pie derecho.

En el paseo de la Castellana intentó suicidarse Félix López Aguirre, de 45 años de edad, en el número 45 de la calle de San Juan de los Rios.

Para poner en práctica su nuestro propósito, se disparó un tiro en la boca.

En muy grave estado fué conducido al hospital Provincial.

La falta de trabajo parece que fué causa de que tomara tan fatal resolución.

UNA BODA.

En el camarín de la capilla que los actores tienen consagrada a Nuestra Señora de la Novena en la parroquia de San Sebastián, han recibido ayer la bendición nupcial la linda señorita doña Isabel Fominaya y Alvarez, hija de la distinguida actriz del teatro de la Comedia, doña Josefa Alvarez, y el simpático galán joven del mismo teatro, D. José Ponzone.

Fueron padrinos de la gentil pareja doña María Guzmán, viuda de Ponzone, madre del novio, y D. Luis Fominaya, tío de la novia; testigos los Sras. D. Juan Boguerin, don Ambrosio Liqueñan y D. Alfonso Sotillo.

Entre los invitados, cuya lista sería larguísima, contábase gran número de literatos, actrices y actores de los más distinguidos.

Terminada la ceremonia fueron los invitados obsequiados con un delicado lunch en casa de la madre de la novia.

Los novios salieron anoche en el correo de Andalucía, a pasar el primer cuarto de la luna de miel que les esperamos tan larga como su vida—en Córdoba, de donde marcharán a Málaga para reunirse con la compañía de D. Emilio Mario.

Se convoca a los empleados de los tranvías de Madrid, mañana lunes a las diez de la noche, en el Centro Obrero, Jardines, 20, segundo, para tratar un asunto de gran interés, relativo a su trabajo.

Telegrafían de Soria que el juez municipal de Valleprado, en unión de varios vecinos, ha detenido a Baldomero Jiménez, autor de un partitido cometido el día 24 de marzo último en el pueblo de Valtogeros.

Ha sido denunciada y recogida la edición de El Correo Español de anoche, por un artículo titulado «Declaraciones de D. Carlos».

Sentimos este nuevo percance del colega.

Ayer se reunieron varios industriales y propietarios del distrito de Buenavista para tratar de las próximas elecciones municipales, habiendo acordado que una comisión de los mismos visite a D. Narciso Mauri para rogarle presente su candidatura por el mencionado distrito.

El aplaudido maestro D. Manuel Nieto realizó ayer un acto meritísimo con la pobre mujer que dió a luz en la calle de Preciados, y de cuyo hecho dimos oportuna cuenta.

Señalador del hecho por su señora, que lo había presenciado, y también por indicación suya, averiguó a qué sala del hospital Provincial la habían llevado, y fué a visitarla, haciéndola un buen donativo en metálico.

En el ministerio de la Guerra se recibió anoche un telegrama de Oádiz, notificando la salida de aquel puerto para Puerto Rico y Cuba del vapor correo Alfonso XIII, el cual conduce a esta última Antilla varios jefes y oficiales, 374 reclutas y material de sanidad.

Anoche tuvimos el gusto de admirar en el ministerio de la Guerra una verdadera obra de arte.

Se trata de una colección de mapas de las islas Filipinas, dibujada e iluminada con gran perfección, por los delineantes del depósito de la Guerra, en la cual está dedicada por dicho personal a S. M. la reina.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Real decreto autorizando al presidente de la Caja de Administración de Infitiles y Huérfanos de la guerra de la Península y Ultramar, para que autorice obras de ensanche, sin las condiciones de subasta, del edificio de huérfanos de Guadalajara.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden mandando publicar en la Gaceta la real orden por la que se reconoció la legalidad de

la congregación de los Pequeños hermanos de María.

—Otra disponiendo que todos los funcionarios de la carrera judicial y fiscal que sirvan en los tribunales y juzgados, remitan al ministerio del ramo, dentro del término de quince días, una declaración de las incompatibilidades que tengan para el desempeño de sus cargos.

ECOS POLÍTICOS

Se han comitados ayer en centros concurren por militantes los proyectos que atribuyen a un general de brigada de solicitar el pase a la sección de reserva.

El señor marqués de Lema ha desistido ya de un modo resuelto de su viaje a Washington para asistir al Congreso postal que ha de celebrarse en aquella capital.

Una comisión del Consejo del Banco de España ha conferenciado ayer tarde con el señor ministro de Hacienda para tratar de la anunciada operación de tesorería, convenida ya en principio.

Aunque no se halla definitivamente acordada la cantidad, es lo más probable que sea por 60 millones de pesetas, ampliable a otros 40.

El alcalde de Madrid, Sr. Sánchez de Toca, conferenció ayer tarde con el señor ministro de Hacienda, para darle cuenta del acuerdo tomado anteayer por el Ayuntamiento de esta corte, relativo al aumento en el cupo de consumos.

Ante las razones y los números alegados por el señor alcalde de Madrid, el Sr. Navarro Reverter ha accedido a la rebaja solicitada por la corporación municipal, y así el aumento que se impone al Ayuntamiento es el de un millón de pesetas.

El señor ministro de Hacienda se halla en esta tarde muy satisfecho de estas negociaciones y ha hecho muchos elogios de la patriótica actitud que con tal motivo ha observado el Ayuntamiento de esta capital, así como las comisiones que en representación de las provincias han venido a conferenciar con el gobierno.

La cuestión ofrece muy buen aspecto, pues la gran mayoría de dichas capitales están ya convenidas y aceptan un aumento de más o menos consideración, según su estado, pero aumento al fin, que sumará algunos millones de pesetas de refuerzo en los ingresos.

Sabemos que se han dado las órdenes para que el general Arana, jefe de la séptima sección del ministerio de la Guerra, se dirija a su actual destino, encargándose de éste, interin se nombra al que ha de sucederle, el general Basarain, jefe de la primera sección del mismo centro.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publicará mañana varias reales órdenes relacionadas con la recluta voluntaria a que nos referimos oportunamente.

A una de dichas reales órdenes acompaña el acta en que se pone de manifiesto el resultado del concurso; las demás son complementarias, puesto que se refieren al establecimiento de comisiones para la admisión de reclutas en Avila y Málaga.

El general Martínez Campos ha visitado ayer tarde al señor ministro de Marina con objeto de pedirle auxilios para los colegios de huérfanos de Guerra y Marina.

Ayer ofrecieron sus respetos a S. M. la reina el gobernador de Guipúzcoa, señor conde de Ramiranes, y el ilustre presidente del Congreso, D. Alejandro Pidal.

El Sr. Cánovas del Castillo no ha despachado ayer con S. M., por hallarse indispuesto de resultados de un enfriamiento.

El señor duque de Tetuán ha puesto a la firma de la reina algunos decretos de competencias y varios del ministerio de Ultramar.

La indisposición del Sr. Cánovas es, por fortuna, tan leve, que podrá el lunes presidir el Consejo de ministros.

Ha conferenciado ayer con el general Berger el ilustrado capitán de navío don José Ferrer, jefe que ha sido de la comisión española de Marina en los Estados Unidos.

Uno de estos días se presentará al señor Cánovas del Castillo, luego irá a encargarse del mando de la división naval del Sur de Filipinas.

TAUROMAQUERÍAS

Que se va a empezar! ¡Ojalá Dios, y sea para todos con tan buen pie como para Bartolo.

Porque, cuidado con la buena sombra que tiene. Empieza la temporada con cuarenta mil duros largos, sacados a pulso en el primer abono.

Un hombre así es lo que no hace falta en estos tiempos calamitosos y difíciles. Merece una estatua.

Sánchez de Toca la erró con eso de la farola. En vez de ella debió encargar la verja de Bartolo I.

Y eso que no dejaría de haber quien la mirara con malos ojos. Lagarajillo, por ejemplo.

El torero granaino estará que bufa, y con razón. En cambio Bonarillo está muy contento. Este sin ella, es decir, sin razón.

El joven y ya indolente estudiante de reses bravas, que diría el maestro Sánchez Neira, no queda muy bien parado que diga que con la noticia del cartel de abono y que a él le ataca.

Peró quizá la apatía que parece dominarle sea causa de esa preterición. En fin, allá él, y la empresa, porque los aficionados están conformes con que Bonarillo no sea elemento suficiente, con otro espada de los contratados, para celebrarse corrida de abono, y como dice Domínguez en su chico instruido, *vez populi, vez Dei*.

Por mi parte celebraría que el joven Bonarillo volviera a sus primitivos tiempos, a aquellos en que siendo novillero y torero con Revérte se hizo concebir esperanzas para el porvenir, esperanzas ya que resultaron fallidas.

Y que es un buen torero es cosa sabida de puro olvido. Todavía me acuerdo de unos lances de capa que dió en esta plaza barcelonesa, en una novillada, y que con otros ejecutados por el pobre Espartaco constituyeron para mí las dos faenas de capa más perfectas y artísticas llevadas a cabo de mucho tiempo a esta parte.

Ahora tiene otra vez el mango de la sartén: veremos si quiere, porque saber ya sabemos que sabe. Subir cuesta siempre mucho trabajo. Ocasión se le presenta para salir del surco. No hace falta más que querer.

¿Querá? Allá veremos.

presentada en dicha conferencia internacional. En la sesión se tratará: Primero. De la organización del servicio médico. Segundo. Garantías para la validez del personal. Tercero. Prescripciones y medidas de higiene. 1.º En los caminos de hierro y trasatlánticos. 2.º En los buques de vapor de grandes travesías. 3.º En los buques de comercio y de pesca marítima. 4.º En los barcos de navegación interior (transportes, remolcadores, etc.). Cuarto. Profilaxis de las enfermedades transmisibles. Este Congreso será patrocinado por los ministerios de Ferrocarriles y de la Marina del Estado belga, así como por el ministro de Agricultura y de Obras Públicas.

LOS PRESUPUESTOS GENERALES DE FRANCIA

La acreditada revista económica *Gaceta de la Banca*, que ahora dirige el Sr. Pando y Valle, da cuenta del resumen de los presupuestos generales de Francia para el ejercicio de 1927, cuyos presupuestos han sido ya aprobados por el Senado y Congreso de aquella república.

He aquí el extracto que hace nuestro estimable colega:

Table with columns: Francos, Gastos (Hacienda, Justicia, etc.), Ingresos (Impuestos directos, etc.), Total gastos, Total ingresos.

SINDICATO DE PRODUCTORES DE MADRID

En la reunión que celebró anoche este Sindicato para ocuparse de las reformas de las Ordenanzas Municipales, de esta corte,

se acordó, en primer término, dar un voto de gracias al señor alcalde por la deferencia tenida con el mismo al consultarlo sobre las reformas que deben hacerse en dichas Ordenanzas. Se hicieron notar las dificultades que ofrece a los fabricantes la apertura de sus establecimientos, por confiar al Ayuntamiento a los arquitectos lo que debe ser misión de los ingenieros industriales en lo referente a la instalación de los motores de vapor. Para poder dar un dictamen en que se hagan notar las deficiencias que la práctica ha demostrado, se tomó el acuerdo de rogar a todos los industriales formulen por escrito las reformas que, en su opinión, les parezcan necesarias al Excmo. Ayuntamiento, a cuyo efecto pueden dirigirlas en todo el mes corriente a la secretaría del Sindicato, calle de Atocha, número 16.

LADRONES EN CUADRELLA

Nos escriben de Villanueva del Fresno (Badajoz) participándonos que a dos kilómetros de dicha localidad una cuadrilla de ladrones asaltó a tres hombres, atando a dos de ellos a un árbol después de haberlos golpeado del modo más inhumano. No ocurrió igual suerte el tercero, por haber huido, merced a la pasmosa velocidad con que el caballo corrió. Puso el hecho conocimiento de D. Luciano Basagaña, que estaba pasando unos días en su casa de campo de Matagorda, quien ordenó que varios operarios que a la sazón tenía trabajando en su posesión saliesen en persecución de los criminales. Llegaron al lugar del suceso: varios operarios recogieron los heridos, que condujeron a su domicilio; y el resto, en unión de la guardia civil, continuó la persecución de los malhechores, cogiendo a uno de ellos, no sin antes haber querido vender cara su vida, pues los recibió a tiros.

Los ladrones proceden, según se dice, de la provincia de Córdoba y tienen con esta fecha la cuadrilla de la cuadrilla fue herido de un balazo y está preso en Higuera de Vargas. El incentivo del precio de las transacciones hechas en la reciente feria de Villanueva atrajo su atención, y bien caro han pagado su atrevimiento.

FIESTA RELIGIOSA

En la iglesia del Carmen ha terminado con gran brillantez la solemne novena que a la Virgen de los Dolores dedica todos los años la aristocrática congregación de señoras que la componen. Según costumbre, adornaban las paredes del templo ricas colgaduras, y había gran número de arañas, con multitud de luces; destacándose con mayor esplendor el altar mayor, donde lucía sobrehumana la hermosa efigie de la dolorosísima Señora. El Sr. Capoen, que tuvo a su cargo los sermones de toda la novena, pronunció este último día uno de los más notables que le hemos oído. En cuanto a la parte musical, basta decir que fue deslumbrante, de la manera brillante que acostumbra, por el notable «Capilla de Cantos Sacros de Madrid» del reputado maestro Caminal, ejecutándose escogidas composiciones y dándose a conocer otras varias de renombrados autores, que han

gustado mucho al numerosísimo y distinguido auditorio que llenaba el lugar sagrado. Así ha terminado esta solemnisísima novena, tenida, en lo general, por la más hermosa de entre las de su clase en Madrid. Este círculo de la Unión Mercantil e Industrial. Este círculo convoca a junta general extraordinaria para el próximo martes 13, a las nueve de la noche, con objeto de dar cuenta de la contestación a la consulta de la alcaldía-presidencia sobre el arrendamiento de los consumos en esta capital.

A PAGAR

Por la Administración de Consumos se hace saber a los dueños de casas de vacas y cabrerías que del 9 al 20 del corriente mes deben pagar el impuesto sobre la leche de las reses que tienen empadronadas correspondiente al mes de marzo, a cuyo efecto pasarán los recaudadores a sus respectivos domicilios; y se previene que, de no hacer el pago en el acto de su presentación, deberán hacerlo dentro de los tres días siguientes en el domicilio o finca del recaudador respectivo, y que, pasado dicho plazo, se hará efectivo el cobro por el agente ejecutivo, con el recargo correspondiente.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 10 en Madrid ha sido casi despejado y relativamente cálido. El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principio, 21) marcaba a las siete de la mañana 8 grados; a las doce del día 17.2 y a las cuatro de la tarde 17.5. La temperatura fué de 22 grados, la máxima y de 7.6 la mínima. El barómetro marca hoy 710. Tiempo variable.

—Ayer llovió en Santander, Tarragona, San Sebastián y Pamplona. Al dar cuenta de la inauguración de la academia de billar de la calle de Alcalá, se equivocó el apellido de una de las jugadoras, que no fué Paz Calderón, sino Paz Boduer.

Se nos ruega lo hagamos constar así. Al dar cuenta ayer de la toma de hábito de caballero del Santo Sepulcro de Jerusalén del diputado a Cortes Sr. Mesa y Mena, olvidamos consignar que el juramento fué tomado por el Excmo. Sr. Obispo de Sión, como así mismo las entusiastas frases de consideración y adhesión a S. M. la reina y S. M. el rey D. Alfonso XIII, frases que fueron acogidas con grandes muestras de respeto por parte de la selecta concurrencia.

CHARADA

Si en este prima-ter-cuarto tuviese yo el dos-ter-cera de un poeta de primera, elevaré un todo a Marte, pero un todo literario de que quedase memoria y me diese mucha gloria y muchísimo incensario. Solución a la anterior: NATIVIDAD.

Bolsa de Madrid.-Cotización del 10

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 9, DEL 10. Includes items like 4 0/0 perpetuo interior, Fin corriente, etc.

CAMBIOS

Table with columns: Londres, vista, París, vista.

Telegramas Max Frouber y C.

Table with columns: Cierre oficial, Exterior, 60-84, Renta francesa, 102-62, etc.

ADVERTENCIA

En la novela que acabamos de publicar, *Ricos y Pobres*, se cometió el error de omitir las páginas 171 a 174. Sin embargo, debemos advertir que, sigue correlativa la lectura desde la página 170 a la 175.

LA PAPELERA ARAGONESA

La subasta de libros del palacio de Osnabrunken el lunes, de diez de la mañana a una de la tarde.

Espectáculos para el día 11

ESPAÑOL.-4 1/2.-Segundo y tercer acto de Castigo sin venganza.—Boas de fraile.—Honor sin conciencia.—La niña del estanquero. 8 1/2.—La misma función. COMEDIA.—4 1/2.—El marido de mamá.—Servicio obligatorio. 8 1/2.—El cuarto mandamiento (estreno).—Los asistentes. 8 1/2.—4 1/2.—El petrolero.—Segundo acto de la misma.—La monja descalza.—Segundo acto de la misma. 8 1/2.—17 de abono.—T. 2.º par.—Las solteronas.—Los conejos.—El petrolero.—Segundo acto de la misma. ZARZUELA.—4 1/2.—Un punto filipino.—La boda de Luis Alonso.—Entre mi mujer y el negro.—Los dineros del sacristán.—Colegio de señoritas. 8 1/2.—El verdadero conde.—El padrino de «El Nene» o todo por el arte.—Entre mi mujer y el negro.—La boda de Luis Alonso. APOLO.—4 1/2.—Los triniuros.—Las bravías.—La madre abadesa.—Las romerías de Miera. 8 1/2.—La madre abadesa.—Las bravías.—La romería de Miera.—Escuela musical. ESCLAVA.—4 1/2.—La marcha de Cádiz.—Maniobras militares.—Los cocineros. 8 1/2.—El padre Benito.—La marcha de Cádiz.—Plan de ataque.—Los cocineros. MARTÍN.—4 1/2.—Pasión y muerte de Jesús. 8 1/2.—La misma función. PLAZA TOROS.—4.—Gran corrida de novillos en la que se lidiarán seis toros de puntas, desecho de taurino y cerrado, que serán estoqueados por Cándido Martínez (Manchego), Francisco Piñero García y Ricardo Torres (Bombita).

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 11 DE ABRIL

BOLETIN Religioso del día 11

Santos del día 11 de abril.—Domingo de Ramos.—San León Magno, papa.—y doctor. San Felipe obispo; San Isaac, monje; San Antipas, mártir; y San Eustaquio.

Cultos para el día 11

En la Santa Iglesia Catedral los Divinos Oficios a las diez, oficiando la bendición y procesión de palmas nuestro reverendísimo prelado; después misa solemne y pasión cantada, asistiendo el Excmo. Ayuntamiento.

En la Real Capilla, a las diez y media, asistiendo la corte; oficiará el señor obispo de Sion.

En las parroquias, a las nueve y media, y en la del Carmen a las diez, asistiendo el Capítulo de Caballeros del Santo Sepulcro.

En San Antonio de los Alemanes, a las diez, con asistencia de la Santa Hermandad del Refugio.

En Alarcón, Buena Dicha, San Francisco, Buen Suceso y otros templos, a las nueve.

Misericordias. En las monjas Vallecas, terminada, predicando por la tarde el P. Gómez Sedano.

En las de San Pascual, D. Luis G. Suescun.

En San Francisco, señor Zaballo.

En la V. O. T. de San Francisco, Sr. Uribe.

En las monjas de Santo Domingo, un padre de la Orden.

En el Caballero de Gracia al Sr. López Conde.

Ejercicios. En los Servitas por la tarde, siendo orador don Eduardo Sánchez.

En las Arrepentidas don Isidoro Sanz.

En la iglesia de la Compañía el P. Fita.

En Cañizares un padre franciscano.

En el Cristo de San Ginés el Sr. Villala.

CINCUENTA AÑOS DE USO GENERAL

Antibiótico, antiescorofuloso, antihéptico, antisifilítico, antiparasitario y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

Asilo de la noche

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18, (Cuatro Caminos), en la noche del 9 de abril se ha dado hospitalidad y sopa a 69 hombres, 23 mujeres y 8 niños. Total, 85.

Vacunación municipal

El día 10 se vacunaron 17 en la casa de socorro del distrito del Hospital.

DEVOCIONARIOS

Gran surtido, a precios económicos.—Arenal, 6, Heredia Iravotza.

Se vende

chinos, cestos, troncos jagas, guardanieves, juro o separado, sin correderas.—Don Evaristo, 13.

PRECIOS DE FABRICA

Relojos de oro para caballero 60 pias. Ideal para señora de desde 30 pias. Se admiten cajas de acero, de aluminio y de níquel, de nuevas, por 250 pias. Fuenclara, 23. La Hora.

Baños de Grávalos

Aguas sulfúreas de 1.ª Estación de Alarcón, de donde sale el coche de convección, después de llegar al tren correo, durante la temporada oficial, que es de 15 de junio a 15 de setiembre; buenas habitaciones y buena mesa.

3 RETRATOS

bien hechos por 75 céntimos. Desde el primer hasta el más superior. Amplias referencias sin competencia en clase y precio. Fuertes, fotografía, Tetuán, 20.

Enterramientos

Durante el día 9 se han dado sepultura a 31 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena..... 23 En San Isidro..... 2 En San Justo..... 1 En San Lorenzo..... 1 En Santa María..... 1

Gobierno Militar

Servicio de la plaza para el día 11 de abril. Parada: Ciudad Rodrigo y Manila. Jefe de Parada: Señor comandante de San Fernando, D. Julio Vázquez.

Mañana: Señor comandante del 10.º Montado, D. Narciso Polanco. Guardia del Real Palacio: Manila, quinta sección del 14 Montado y 22 caballos de María Cristina.

Jefe de día: Señor teniente coronel de la Princesa, D. Francisco Ampudia. Jefe de noche: Señor teniente coronel del 14 Montado, D. Joaquín Muro. Visita de Hospital: Zaragoza, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: 4.º Campaña, segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: tercer y cuarto capitán del 2.º de Zapadores.

Deuda pública

Pago y entrega de valores. Día 12. Pago de intereses de acciones de Obras Públicas y de carreteras de 84 millones del semestre de enero de 1897 y anteriores, y de 55 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre últimos; facturas presentadas y corrientes. Idem de intereses de inscripciones del semestre de 1.º de julio de 1883 y ante-

MODA Y ARTE

Director: M. Salvi. Esta revista es la más útil, práctica y elegante para señoras, modistas y bordadoras. 1.ª Edición de lujo. El número contiene 8 páginas de texto, modas y labores. 2.ª Edición de lujo. 2 planas de labores. 3.ª Edición de lujo. 1 PATRON CORTADO. Madrid y provincias. 1 mes cuesta 1,25 pesetas. A toda abonada de año, pago adelantado, regala la gran lámina en colores. Sagrado Corazón de Jesús. Se remite número de muestra a quien lo solicita. Oficinas: Clavel, 1, Madrid. 2.ª Edición económica. MODA DE PARIS. Tiene 8 páginas de texto, figuras y labores. 1 PATRON CORTADO. Solo por correspondencia. Un mes, 70 céntimos. 0,0000

EL MEJOR CHOCOLATE

EL DE BAÑOS DE BETELU

IIIILEED!!!

todos los que desgraciadamente padecéis Reuma, Herpes, Venéreo, Sifilis, y en general todas las enfermedades provenientes de vicios de la sangre, estáis padeciendo por no tomar la ESENCIA ANTI-HUMORAL de AGATONIS y BOUSEDOC, que cura seguramente y en todos los casos, motivo que la hace ser la más económica de todas las medicinas.

Dr. Morales

30 años especialista en sífilis, venéreo, esterilidad, 6 impotencia. Carretas, 39, principal. ALMONEDA TODA LA CASA aparador chiflero con piedra, 75 pias; armario luna 70. Infantes 2, 1.º.

Casa se vende

Darán razón Barquillo, 31. Horas: de 12 a 4 y de 3 a 4.

LETRAS

de zinc para portadas. J. de Lugo, Tudescos, 14. A LA ALEMANA, POSERINILES. Francés, labores y dibujos; buenas referencias, desea colocarse Madrid, provincias ó extranjero. Infantes 11.

VINOS FIROS

de mesa a precios 650, 7 y 8 pesetas arrobas. Botiga Mota. SE VENDE BONITO HOTEL. Sochera, cuadro, jardín, instalación de luz eléctrica. Razón: Ceres, núms. 21 y 23, pl. de una a cuatro.

Dr. Monroy DENTISTA

de San Pablo, 21. Corredora habilitada en colores. Sellos GORRIBOS, COMPRAN grandes cantidades, buenos precios. PELIGROS, 5. UNA IMPORTANTE FABRICA DE aguardientes y licores, Ron, Cognac, Ginebra, etc. de Málaga, desea representantes serios y activos en todas las capitales de provincias y partidos judiciales. Dirigirse J. Jiménez, Paseo Campos, número 11, Málaga.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhaja y papeles de don de Piedra. Principio, 6.

COMPRAN PAPERETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Se compran papeletas del Monte de Piedad, al precio de 114.

ALTO

Préstamo por papeletas del Monte, alhajas y efectos. Médico interés. 5, Horca de la Mata, 5.

MUEBLES GRAN BARRATA

Muebles construcción, Carmen, 14.

ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad está autorizada para publicar anuncios y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a los anunciantes e industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcional. Envía tarifas a las personas que se lo piden. Se admiten en cualquier momento de la función y anterior.

SOMBREROS DE PAJA

MARIANO PANLO, 7, PLAZA DE LAS CORTES, 7. Esta casa ha recibido las novedades para la estación próxima en formas de fantasía para señoras y niñas, sombreros para caballeros y niños, flores, plumas, cintas, armaduras y muchos artículos se necesitan para la confección de los mismos. Se reforman los usados.

SALÓN VELAZQUEZ

CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 84. Gran exposición y con 7 de cuadros al óleo. Precios sin competencia.—Aquí no se hacen subastas.

JARABE DE ESTIGMAS DE PAIZ

Y BORO-CITRATO DE LITINA DE RAMÓN A. COIPEL. Contra el reumatismo, gota, cálculos biliares del riñón y vejiga, catarro de ésta. Frasco, 5 pias. Barquillo, 4, farmacia, Madrid.

AGENCIA DE RICARDO STORR

para todos los periódicos. ANUNCIOS POSITIVA ECONOMIA. ESCUELAS DE BEFENCION Y ANIVERSARIO. Combinaciones especiales para anuncios con grandes ventajas para los anunciantes. Tarifas de precios se envían gratis a quien las pida en las oficinas, calle de SAN RIGUEL, 21 duplicado, segundo derecho. TELEFONO 803, MADRID.

CASA DE SALUD LA SUGESTIVA

Calle de Don Martín, 71, Madrid. Dedicada al tratamiento de las enfermedades nerviosas y mentales y de todas las dolencias. Pensiones de 5, 8, 12 y 15 pesetas diarias. Pídanse reglamentos a la casa al Director Dr. Sánchez Herrero, calle de Alcalá 36.

OZONO-VIDA

Oxígeno electrizado, tri-condensado, único remedio para la tisis (Academia de Medicina de París, 1893), y excelente para las anemias, clorosis, asma, convalecencia, estados penosos. Este es el mejor tiempo para tomarlo, cuando la naturaleza despierta. A domicilio en balones, aparatos para enfermos y para médicos desde 50 pesetas, gran instalación, única en España, en el Consultorio Médico Internacional, Arenal, 1, principal.

EN EL GRAN TALLER DE MODAS

DE LA Calle de Bailén, 15, ent. ext. izqda. SE SIRVEN ENCARGOS PARA PROVINCIAS MANDANDO CARTA A LA DIRECTORA. Se trabaja con prontitud y economía, y es casa especial para el corte forma y confección en cuerpos para señoras gruesas y delgadas. Se reforman trajes pasados de moda. Buena costura. Se cortan y preparan prendas y se venden patronas. Lutos en breve plazo. Se ensaña a cortar y practicar en trajes para vestir.

LA ULTIMA MODA

El núm. 484 (14 de abril) contiene numerosos modelos de última moda novedades; y además reparte con la primera edición, un figurín actual y una hoja de dibujos para bordar. Con la segunda edición, un patrón cortado de cuerpo corto de sastré y una hoja de dibujos para bordar, y con la edición completa, un figurín actual, un patrón cortado y una hoja de dibujos para bordar. Precio del número, con los respectivos suplementos: Primera 6 segunda edición, 25 céntimos; edición completa, 40 céntos. Por suscripción, trimestre (14 números): primera 6 segunda edición, 3 pesetas; edición completa, 5 pesetas.—Oficinas: Velázquez, número 56, hotel, Madrid.

COMPANIA COLONIAL

Proveedora efectiva de la Real Casa. CHOCOLATES Y CAFÉS. TES EXTRA SUPERIORES. Bombones de crema y Praline. Mayor, 18 y 20.—Montera, 8.—Madrid.

ESTÁ PARA AGOTARSE LA 1.ª EDICIÓN DEL LIBRO HIGIENE POPULAR DENTAL

Cuesta sólo UNA PESETA. Contiene grabados y es muy útil para todo el que usa dentadura artificial y para todos los que emplean. Primeros pasos de la higiene bucal. Número 59, la remite girando su importe.

DELINEANTES DE OBRAS PÚBLICAS

Preparación para las próximas oposiciones por un ingeniero de Caminos y un delineante del Cuerpo. ISABEL LA CATOLICA, 31, 2.º ZOUERDA. De 3 a 6 de la tarde.

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. De todas las enfermedades que aigien a la humanidad, ninguna es tan fácil de curar como esta, siempre que se usen las Píldoras Ferruginas Kionchell, compuestas de hierro, fósforo, bromo y magnesia, que se venden en todas las farmacias y en la casa. Único depositario en España, M. García, Capellanes, 1, Madrid.